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Dierenwelzijn  -  Parkkonijnen

Op de vooravond van de aftrap van de ‘Week van het konijn’, waarmee het Vlaams 
Centrum voor Agro- en Visserijmarketing (VLAM) tot 5 februari de slinkende consumptie 
van konijnenvlees wil tegengaan met een promotiecampagne, werd een tegenactie op 
poten gezet onder de hashtag #teamkonijn. Tevens doken undercoverbeelden op die 
moesten aantonen dat het dierenwelzijn bij konijnen onvoldoende wordt gerespecteerd. 
Begin februari reageerde de minister in de commissie Dierenwelzijn op vragen over deze 
undercoverbeelden als volgt: “In Vlaanderen zijn er bij mijn weten vandaag nog slechts 
vijf bedrijven waar verrijkte kooien worden gebruikt … Ik weet niet of die beelden in 
Vlaanderen werden gemaakt.”

Vlaanderen heeft inderdaad gekozen voor parkkooihuisvesting voor konijnen. Het 
parkkonijn wordt gecertificeerd volgens het CodiplanPlus Parkkonijn-lastenboek. Dit wil 
zeggen dat de konijnenhouders een lastenboek volgen en er een jaarlijkse audit plaatsvindt 
om na te gaan of ze de wettelijke en bovenwettelijke richtlijnen zoals afgesproken tussen 
sector, slachthuizen, distributie en overheid, wel volgen.

1. Is er duidelijkheid over de herkomst van de undercoverbeelden, meer bepaald in welke 
bedrijven deze beelden werden opgenomen? Zo ja, waar is dat gebeurd?

2. Wat zal de minister ondernemen om de welzijnssituatie van Vlaamse parkkooikonijnen 
in kaart te brengen?

3. Hoe is het aantal professionele en niet-professionele konijnenhouders in Vlaanderen 
de afgelopen tien jaar geëvolueerd?

4. Hoeveel konijnen worden in Vlaanderen jaarlijks gekweekt voor vleesconsumptie bij:

a) professionele konijnenhouderijen;
b) niet-professionele konijnenhouderijen?

5. Hoe verhoudt de productie van konijnen(vlees) in Vlaanderen zich tegenover de totale 
productie in de Europese Unie?

6. Hoeveel controles werden er in de periode 2015 tot heden jaarlijks uitgevoerd bij:

a) professionele konijnenhouderijen in Vlaanderen:
b) niet-professionele konijnenhouderijen in Vlaanderen?

7. Hoeveel overtredingen werden in de periode 2015 tot heden jaarlijks vastgesteld bij:



a) professionele konijnenhouderijen met parkkooihuisvesting;
b) professionele konijnenhouderijen met andere dan parkkooihuisvesting;
c) niet-professionele konijnenhouderijen?

8. Welke opvolging werd gegeven aan die vaststellingen (waarschuwing, proces-
verbaal)? 

Graag een overzicht per jaar voor de periode 2015-2019 en opgedeeld naar 
professionele houderijen met, resp. zonder pakkooien en niet-professionele 
houderijen.

9. a) Wordt de huisvesting en de verwerking van parkkonijnen regelmatig 
gecontroleerd, zowel bij de konijnenhouders als bij het transport en in de 
slachthuizen, in zoverre ze gecertificeerd worden volgens het CodiplanPlus 
Parkkonijn-lastenboek?

b) Is er duidelijkheid over het aantal controles en het aantal schendingen van de 
regels?

c) Hoe vaak heeft iemand omwille van zulke schendingen zijn of haar label verloren 
waardoor de konijnenhouderij niet langer konijnen mocht leveren aan de 
aangesloten slachthuizen?
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1. Ik heb geen informatie gekregen over de bedrijven waar de beelden gemaakt werden.

2. Ik heb de dienst Dierenwelzijn gevraagd om ook bedrijven met konijnen in 
parkhuisvesting in het controleplan op te nemen.

3-4.Ik beschik niet over deze gegevens.

5. Volgens het rapport “Commercial Rabbit Farming in the European Union” van de 
Europese Commissie werden er in de Belgische slachthuizen in 2016 2,876,572 
konijnen geslacht. Voor de gehele Europese Unie bedroeg dit aantal in 2016 
119,075,086. Volgens deze cijfers hebben de Belgische slachthuizen een 
marktaandeel van ongeveer 2,5% in de Europese Unie.

6-8.In het kader van het protocol afgesloten tussen het FAVV en de dienst dierenwelzijn 
gebeuren de routinecontroles bij de houders van nertsdieren door het FAVV. De tabel 
in bijlage bevat de cijfers over de controles die uitgevoerd werden door de Dienst 
Dierenwelzijn bij professionele konijnenhouders en bij niet-professionele 
konijnenhouders en particulieren. Controles op het welzijn van konijnen in erkende 
inrichtingen, zoals dierenhandelszaken en labo’s, zijn hier niet bij inbegrepen.

9. De vereisten van het CodiplanPlus-lastenboek worden gecontroleerd door Codiplan 
zelf. Ik heb geen verdere informatie over deze controles.

BIJLAGE

Controles door de dienst Dierenwelzijn bij konijnenhouders

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10167

